

DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vănză 46, 27
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Anunțuri și înțelegi înalt — Redacția și înțelegi 4 lei 50 c.

Împotriva superstițiilor

Credința într-o soartă im- placabilă este daunătoare vo- înții de bine a individului.

Ea înăbușe orice tendința nobilă din ființa omului și distruge personalitatea. Ma- rile personalități ale omenirii n'au crezut într'un destin fără milă și aceasta le-a ajutat să se realizeze ca atare. O altă față a aceleiași superstiții: credința într-o soartă presta- bilă a ticărușii, este și preamărirea „norocului”.

Parintele, când își înscrie copilul la vre-un examen de admitere în liceu ori a altă școală, nu-și pune în primul rând, toată nădejdea în for- țele proprii sau în munca depu- să pentru o solidă prepa- rare a fiului său; ci se gău- dește, mai cu seamă, la con- cursul „norocului”. O, dacă ar avea fiul meu și puțin „noroc”, cuge și latăi pe cale.

Studentul, deosebit, cre- de cu tarie în „șansa”. „Dacă ai șansa, treci examenele”, e o expresie curentă în lu- mea tineretului universitar, ceea ce-i tot una cu: norocul te scapă, chiar dacă n'ai muncit, când vrea să dea peste tine. Elevul, din toate clasele și de toate gradele, intră la curs, invocând ajutorul ace- stui minunat zeu: „norocul”.

Ai pregătit ceva pentru as- tazi, Aulescu? Întreabă un școliar pe camaradul său. — Nimic, cutare, căci eri am- fost la teren și am jucat în echipa de foot-ball „Junior”. — Păi, ce te faci? — Ei, întru „la noroc”.

Cu loteria de stat, iarși, e o nebunie. Dela nite până la mare, și tânăr și băuăn, se roagă „norocului” să le trimită... câteva milioane de cheltuieli. „Norocul” e, deci, a tot puternic. Poți să stai toată ziua și „să tai câmilor frunză”, cum glăsuște înțe- lepciunea populară, și dacă ai noroc, nu te poți plânge de nimic: totul îți vine ca din senin. Această supersti- ție, cum vedeți e apanajul tuturor declassaților și, mai cu seamă al lăcășilor.

Ce credința deșartă! „Dum- nezeu îți dă dar în obor nu-ți bagă”, sună o zicală româ- nească și pe bună dreptate. În adevăr, nimic tragic, nimic sigur nu se poate realiza în lumea aceasta, dacă nu are la temelie muncă, tot mai multa muncă.

Izbânda cea adevărată, care varsă în sulete balsam de bucurie, este întotdeauna, re- zultatul unei munci încordate. Poezie, artă plastică, știință,

civilizație, toate sunt produ- sul strădaniei de fiecare clipă a ființei umane. Geniul In- anși, a afirmat în „Eroii” săi Carlyle, este o muncă inten- sificată. Așa dar, nu prin „noroc” ajungem să înlăptăm ceva durabil în viață, ci prin muncă asiduă, neîntreruptă.

Diac. CONST. STAIKU

Hoț arestat

Plutonierul Forța Ion, șefei postului din Așodocinți a reu- șit să aresteze pe vestitul hoț Gheor- ghe O. Claca, care în cursul lu- nsei ianuarie și în luna Februarie a săvârșit peste 20 de furturi în orașul nostru. Hoțul tocmai să-și ia cu sine de la un local- nău localitatea Vasilă Ivan din str. Grăniceri 20, când jandarmii se- sos mână pe el și l-au condus la post.

La perchezia domiciliară făcu- tă la locuința hoțului s'a găsit majoritatea lucrurilor furate.

Cu acte dresate el a fost în- terzis psihicului.

Isprava unui nebun

O genă psihicului din orașul nostru se arată în după amu- ză pe Alexandru Dobricic, țara domchie, care a fost prins de un pazare rapid plimburie de la vizoganele cu cerșete pentru a- vort din traiul săvârșitor.

La chestirea s'a constatat că Dobricic suferă de sindromie mentală. El va fi trimis într'un sanatoriu de alienați.

Focuri

Luni noaptea s'a aprins coșul dela locuința ceifănesci Grigore Feraru din strada Școlii Mihail- eanu 7. Focul a fost stins.

— În aceeași noapte s'a aprins și coșul dela casa Tenonci Maria Galencu din strada Călugăruș 34. Focul a fost deosebit de stins în timp.

Proprietarii celor două case se- fost dați j-dacăți pentru negi- jeria

Prinderea autorilor

Tefturitor din port

În mai multe rânduri am arătat că de pe vasele aflate în portul nostru s'au săvârșit furturi de ob- iecte și bani.

Mercant autorul acestor furturi a fost prins asupra faptului pe- vasul „Dimitrie Nomicos”, sub pa- vionul grec, în timp ce intrase în cabina unui obșer de pe acest vapor. Hoțul lărase o haină și suma de 600 dolime, care se lu- gaste asupra lui. El se numește Avram Achires din strada K ho- vai 82 și cercetat de d. Tzou- nescu ofițer de port a recunos- cut o parte din furturile caris'au săvârșit în ultima vreme în por- tul nostru. Hoțul a mai declarat că furturile se săvârșeau în com- plicitate cu alții, cari au și fost prinși în urmărire.

Dupa terminarea cercetărilor, răufăcătorul va fi înaintat parche- tului.

CHESTIA ZILE

Cerealiștii se agită

Măsura luată de ministerul co- mercialilor de a se opri taxa de magazinaj asupra mărfurilor ce se depun în magazini din por- tul nostru, a dat loc la mari ne- mernici în rândurile comercian- ților cerealiști.

În scrierile de azi, aceste contestații pot lua proporții gra- ve, comercianții fiind hotărâți să- călărească grăbiți, săpădădească din orice fel de tranzacțiuni, în ca- zul când ministerul nu va reveni și să-și revină asupra măsurii. Urz s'a și pus la Birou de mărfuri o comi- tăuție a comitetului acestei insti- tuții la care au participat și nu- meroși comercianți cerealiști și s'a discutat pe larg problema sub toate aspectele ei.

În urma discuțiilor avute, s'a hotărât să se învoia o delega- ție la Bucurari, în frunte cu d-ful C. Constantinescu, preșe- dinte de birou, deputat Madu Nic- ulă și Nic. Ștefan, președintele comitei de comerț, care să arate autorităților superioare adevărata situație.

În această privință, frantași com- itetului de comerț ne-au spus următoarele: majoritatea magazi- nilor ce săvârșesc sunt ocupate cu grâne, proprietatea societății „Co- copava”, care se știe este o ins- tituție obștească pentru valorificarea granelor. Este nedrept, că atunci când mărfurile sunt blocate cu cerșete pe care organele oficiale nu le pot exporta, cerealiștii să- potestăz nouă taxe și să-și răst- ească dublarea suveranilor.

Accesul mărfurilor este cu atât mai îndreptățit cu cât societatea „Co- copava” se bucură de un trata- ment de favorare, plănuind taxe de magazinaj reduse și să-și pre- cedă la obținerea vagoanelor și silozurilor.

Deosebita prețuri minime de 170 s'hanag: lub la exportul și- sunt fixat de delegația economică a guvernului împiedică exportul cerealiștilor. În schimb, mai ales că în momentul de față este și lip- sa de cerșete pe porțile noastre.

Acastă majorare a taxelor este rău venită, ea fiind și în pro- prierii intereselor locale, cari în complicitate acestor mărfuri comitativă pe vasele țaxa de ma- gazinaj și cari acum sunt amenin- țate să se exporte din cauza acestei măsurii, însemnate pagube.

În concluzie, comercianții de cereale cer să se revină la ve- chile țaxa de magazinaj, cari pe- tă până la nouăzeci, dacă nu chiar de douăzeci.

Marinari străini amendați

Am amuzat că acum trei zile un grup de marinari englezi au provocat un enorm scandal în societatea „La Marea” din preș- independenței, devastând acest lo- cal și provocând pagube de douăzeci de mii lei.

Marinarii au fost cercetați de capitănia portului și amendați la suma de 500 lei fiecare. Deosebit de mare a fost obligația să plătească cu toți despăgubiri patronului lo- calului devastat.

La ceai, cafea și prăjituri consumați numai conia și rom

Standard

Altra bugetului Sta- talui

Luările pentru pregătirea bugetului general al Statului s'au încheiat.

Cifra definitivă a bugetului va fi de 25.245.155.000.

Bugetul anului trecut era de 22.962.000.000

Dela Ateneul Popular Central

Duminică la ora 4 d. a., se va sărbători în sala de festivități a liceului „Marea” cel „Bucurari” zec- ani dela înființarea ateneului po- pular „Central”. Vor vorbi d-ful prof. N. Z. Goicea, președintele și întemeietorul ateneului, prof. I. Vada, vicepreședinte și N. N. Zigoieca din partea studenților, membrii coralați și alții. Progra- mul din meșca vocală și muzică instrumentală.

Se știe că se va citi o scapă în fa- ta orărele studenților participanți.

Adunări generale

Duminică dimineața se va ține în sala de conferințe a liceului de băieți, adunarea generală a so- cietății profesiorilor secundari. La ordinea de zi figurează: de- ber de rezumă asupra activității comitetului, raportul prezidentului și al președintelui și a noului comitet și diverse chestiuni de interes profesional.

— În aceeași zi se va ține și adunarea generală a medicilor „Marea” și marinarilor civili din portul Constanța. La ordinea zi- ei figurează alegerea unui nou președinte în locul d-fului Mihail Condrea jr., demisionat.

Accident de circulație

Automobilul 432 C-12, în timp ce mergea cu viteză pe strada Școlii Mihail, la colț cu str. Alăbărelor a dat peste capul. Peșter Patrascu din serviciul res- taurantului Fun-gia, aruncându- le în apă mâni și lovinde-i pe- termic de bordura trotuarului Co- pului s'a ales cu răni serioase la cap și corp.

A fost imediat ridicat și trans- portat la spitalul „Dr. Ștefan”, unde s'au dat îngrijiri Ștefan, care se numește Manolă Anton și lău- adus la chestora pentru a fi cer- cetat.

Digestia soțului Dvs.

Un bărbat care digere bine este un om fericit.

A perio de grijă unui soț în seama înainte de toate, să în- grășe de bună și digestie, pre- ferându-i bucuriile, ca și plac, că- rându-i părerea asupra mesei și veghând ca mâncărele să-și pri- sească, adică să se digere bine.

Tezgul în izmire se va remiși în bine de pe urma acestui îngri- jire și dacă, din întâmplare, soțul Dvs. se va plânge de cea mai mică indispoziție stomacală, orișce ar fi cauza ei, să aveți la îndemână un flacon de Magosia Bi- surata. Trei minute după luarea primei doze din acest amiacid, durerea de stomac vor fi dispă- rite. Arsurile, apăsările, creșterea însetăre, migrașe, acruș, gaze. Aceste indispoziții nu rezistă un- dată deosebite Magosie Bisurata, încețușă rapid și radical.

De vânzare la farmacia și dro- gării la prețul de Lei 75, sau la farmacia mare economic Lei 110 flaconul.

Prinderea unui hoț în porți

Grănicerii de pază la portul nostru au prins Vinari dinnoșii pe muncitorii Patricei Codreanu, care vroia să scoată din port un sac cu cărbuni. Făcându-se cercetări s'a stabilit că ei a furat cărbunii dela atarului S. P. M. Va fi înaintat parchetului.

Spargerii

Creditorul Andrei Nicolae Lăni din strada Școlii Mihail a reclamat poliței, că Lăni noaptea i s'a spart atarului, furându-ree două costume de haine, ralițe și o mare sumă de bani.

Informațiuni

Asistență medicală în Capitala Maria sa Marele Voevod Mihail, venind din Florența. În gara de nord se va face M. stenturului Iro- nianul, primire oficială.

D-ful N. Badesa și Maria Șt. Andrei, mijlocitori oficiali pe în- gura oborului de cereale din Caba- din au fost destituiți.

De două zile se află în locu- itate d. Alex. Luvescu, inspector general administrativ, c: e a ins- pectat autoritatea administrativă locale. În toate părțile d-ful a fost mulțumit de constatare fă- cute.

În ziua de 26 Februarie orașul 4 după amiază la camera de com- erț din orașul nostru se va ține ședința Comitetului de Admini- strare și așezării instituției. Cu această ocazie se va discuta și vor- ta proiectul de buget pe exerciți- ul financiar 1937—1938.

Centrale Asociației generale a Dăvâșilor de război din România a înțeles o înțelegere în Comu- nă sub conducerea d-fului Căpitan M. Florescu în strada N. Băiceșca Nou 14.

Cei interesați se vor adresa în adresa de mai sus.

PIANIN — cumpăr occasional. Scriți Școlii. Faust Vint vechi, fost Fa- bulă Bere Graber. 53—3

Vizitați EXPOZIȚIA DE PORȚELANURI deschisă de apozitul GRIGORIU în str. Școlii Mihail cu General Lahovari.

De vânzare!

Plăși bine bătut compo- zând totul sau parțial imobil nor- șoșoșoș Oborului 31 și imobilul din peșteră independenței No. 9 de înălțime 15 Martie 1937.

Adresați-vă P. Postelnicu în galegă-orișor al imobilului de via-ă-vis de Primărie.

De vânzare

- 1) Un imobil în com. Cerguș fost proprietatea Tănase Coste.
 - 2) 10 ha. teren arabii în com. Caria județului Constanța fost proprietatea Florescu N. Ene.
 - 3) 10 ha. teren arabii în com. Băleșești județului Constanța fost proprietatea Const. Radot.
 - 4) 15 ha. teren arabii în com. Sărășea jud. Constanța fost pro- prietatea Apostol Mădă.
- A se adresa d-fului avocat Ion St. Redovici, lângă Tribunalul Constanța.

Problema Gospodăriei

Tacâmuri de masă de orăși
De alpaca Urs sau argintate,
La depozitul GRIGORIU poștiți,
Unde găsiți mărele de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precum service de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi,
Tot la GRIGORIU aflați deponitate.

Vasa unilate pentru bucătărie,
Răcitore renușite și garantate,
Articole de menaj și falanțării,
La GRIGORIU trebușoare lărași cătate.

Varietăți de lămp și becuri electrice
Cădouri utile, prezentabile și în ori și ee compoziție
Bibelouri fine, figurice artistice,
GRIGORIU: General Lahovari 5, ut le ține la dispoziție.

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
Vizitați magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine canoșuși, intențri.

Târgul de Mosire Internațional din Praga

Târg central al Industriilor Cehoslovace
dela 5-14 Martie 1937

Reducere: de 50% pe căile ferate Cehoslovace
și de 25-50% pe căile ferate, maritime și
aeriene europene.

Pentru informațiuni a se adresa la Vice-Consulatul
Cehoslovac, Constanța str. Carol No. 65 sau
la Direcția Târgului, Proha VII, Veletrul 200.

Cabinet Dentar
DR. D. N. N. N. N.
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în gură
(American Bridj)
Intercămbiu-se din
străinătate și-a re-
tinal consultanțiale
Str. Plevnei 1—Telefon 675

Cabinet dentar
C. CARABATACHE
Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Doamna Doctor
Kehun! Torosian
fostă internă de spital
Specialistă în
Bolii de femei-chirurgie
și interne
Tratant radical sifilul, bleno-
ragia, metrile, Sanguo-ovarie,
turbările în menopauză etc.
prin metodele cele mai noi.
Pentru funcționarea și lucră-
toare redus. Consult. 4-7 p.m.
Str. M. Kogălniceanu 28, C-1a

Sanatoriul
"CARITATEA"
DR. FR. BIYTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Bolii interne
Oftalmologie — Maternitate
Razi X — Rosenig, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electriceșiale.
Tratament nou cu apă de izvo
și sifila acut.
—Telefon 442

Doctorul
L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Várnay 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Pluguri Germane
"KREIGHAUER" cu o braz-
de, de vânzare la Biroul
MANICATIDE
Str. Lăzar Cătarci No.32
cu prețul de lei 800 buo.
"FORD"
Reprezentant general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

Tribunalul Jud. Constanța S. I.
Publicația de vânzare
No. 2020 din 18 Februarie 1937
Pentru dezvoltarea creditului re-
finanțării bănești a din Banca
ceasta și mai No. 7, prin reor-
darea sili legală, cu suma de
lei 80.000, credit la cont curent
și la condițiile arătate în act
de credit chitului de accețare, lei
5000 onoror de avoast lizat prin
act, ce are a primi dela debitorii
și Ivan S. Vălcu și Mihail S.
Vălcu, ambi proprietari, domici-
liați în comuna Sibiocra județel
Constanța, în baza actului de g-
de creșcă sub forma cerțului
vizat la No. 1647/931 de ad-
fincială a Capitalul și transcri-
la No. 1/931 în registrul de g-
jari și actul de garanție ipotecă
sar de Trib. Constanța S. I. le
No. 550/924, înscris la No. 76/924
și înscris cu titlu exactor la
No. 512/930.

Actul Tribunalului prin jurnul
No. 1026/936 dat în urma ex-
rei tăcuia de creditare prin pe-
ția lareg. la No. 5294/37 a dis-
pas scoțarea din nou la vânzare
prin licitație publică a imobilului
indicați și care conț. art. 503 pr.
civ. are următoarea situație.

Terenul de cultivă în supra-
totală de 25 ha, situat pe marea
sa satului Piatra fost Tăyul la
punctul demitit „Dolifac” pa-
dinte de com. Sibiocra fostă com.
Căcrași Jud. Constanța formată
div. I. a lotului mare No. 9/1989
din care 5 ha, aparținând de-
bitorului Ivan S. Vălcu și 20 ha,
debitorului Mihail Vălcu, teren
indivizibile, înveninat la act cu
por. Constanța-Telcea, la Nord și
Vest cu lotul parcalar No. 8 pe
numele Petre Ștefănescu, iar la
sud cu lotul No. 10 parcalar pe
numele N. Răducanu.

Vânzarea și adjudicarea ace-
stui imobil va avea loc în pro-
riorial acestui Tribunal, în ziua de
16 Martie 1937, începând dela
ora 8 a m. iar licitația și strig-
ările vor începe dela 3000 lei
na. redus cu 25%, conț. art. 305
proc. civ. și cu ganț cu sarcin:
1) înscris. No. 76/924 de lei
80.000 în favoarea B-cui Marțil
me Rumână și gajată B-cui Ur-
bine cu actul de g- j tr. la No.
1/931; 2) Actul de g- j tr. la No.
139/929 de lei 150.000 în favo-
rea soc. de Credit leuciar rural
din Bacărești, asupra recoltator
din com. Sibiocra; 3) Comand
No. 13/932 făcut de B-ca Urbană
în ex. vi-rea actului de g- j No.
1/931; 4) Mășinuta No. 1373/934
cerută de B-ca Urbană conț. art.
26 l. I. asupra deb. torului Mihail
S. Vălcu; 5) idem No. 4375/934
idem; 6) idem No. 5099/934 idem
de B-ca Rumânescă idem; 7)
idem No. 437/934 cerută de B-ca
Urbană asupra deb. Ivan S. Vălcu;
8) comand. No. 151/936 făcut
de Banca Națională Buc. C- j; pen-
tru 139/900 lei în baza sent. com.
No. 128/930 a Trib. C- j a l. I.

Sunt sunați toți acei care ar
prețide vreați drept de orice fel
asupra acestui imobil, ca foaște
de ziua vânzării să arate acestui
tribunal pretențiile lor, sub pe-
despă de a nu li se mai ține în
seamă.
Prim Președinte iediscrabil
Suf. Portăre iediscrabil
Dos. 3747/9 1 51-1

De vânzare 8 casari și 12
casarișe de ra-
ca „Herzel Roller”, 2 colivii cu
4 etaje, 2 colivii simple și 2 col-
ivii mari de prășit, și văd a
parte și cu totul, doritorii a se
adresa la ziar.

KOPROL
este cel mai indicat pur-
gativ pentru o curățire
completă a intestinelor.
Feriți-vă de imitațiuni. Observați ambalajul!



VĂPURI ACASĂ
Lână, bumbacul și mătaza D-va
sumai cu renumitele vâpseluri
HEITMAN
Marcă Mondială
Premiată cu medalia de aur.
Reprezentant: G.M. STETCO-Constanța

Aviz pentru jucătorii Loteriei
Prin prezenta avem onoare a aduce la cunoștința pu-
blicului jucator ca fosta Colectură „AURORA” biroul
de desfăcere P. Șapira Hagiu-Succesorii, din Constanța,
a trecut asupra Colecturii „MERCUR” biroul de
desfăcere A. Bogosian, Constanța, Str. Carol 49, vis-a-
vis de Poștă.
În consecința, lozurile Colecturii „AURORA” P. Șapira
S-sori, cu începerea clasei 1-a loteria 13-a, se vor dis-
tribui prin sediul principal al Colecturii „Mercur”, din
Constanța, unde jucătorii vor fi serviți prompt și culant.
Ca atare, fie pentru achitarea sau ridicarea lozurilor
clasei 1-a, loteria 13-a, fie pentru încasarea și controlarea
lozurilor egre la clasa 4-a, loteria 12-a, sau la cele an-
terioare (neincasate), jucătorii se vor prezenta la sediul
din Str. Carol 49.
REGIA LOTERIEI DE STAT
Inspector sa. Costea Marinescu
MAREA COLECTURA PRINCIPALA MERCUR
Biroul de desfăcere A. U. BOGOSIAN
Constanța Str. Carol 49

Dr. P. KLEIN
specialist în
Bolii de piele, păr, sifilis
Piața Ovidiu
vis-a-vis de Primărie
Intrarea str. Marc Aurel 5
Consult. : 3-7 d. p.

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Sifilism, SIFILIS etc. —
— bărbaj și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
(În fața Farmaciei Centrale-Miga
Consult. 8-1 și 4-8

cu totușă, vădore
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinele
de Bijuterii
ERLAUB Str. Carol No. 15
(în fața Poștei)



LOTERIA DE STAT
Jucați la Marea
Colectură Principală **MERCUR**
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poștă)